

# 8.25

## FRIDAY

### 歷代志下 第33章1~9節

他把偶像放在聖殿裏面。論到聖殿，上主曾對大衛和他的兒子所羅門說：「耶路撒冷的聖殿就是我從以色列十二支族的土地中選出來、作為敬拜我的場所的。如果以色列人民聽從我的誠命，遵守我僕人摩西頒給他們的法律，我一定不讓他們從我賜給他們祖宗的這塊土地上被趕走。」瑪拿西領猶大人民犯罪，比上主從他子民前面趕出去的原先住民所犯的罪還要嚴重。（歷代志下33:7-9）

## 惡上加惡

年僅12歲就當上一國之主，會發生什麼事？猶大王瑪拿西恐怕是最糟的示範。年紀輕輕的他不學好，不僅違反律法拜鬼占卜，連聖殿都被他拿來放神像、造異教祭壇，還燒死自己的兒子獻祭鬼神。全國都被他影響，風氣非常敗壞。如果聖殿創建者大衛和所羅門見到如此光景，大概會氣得從墳墓裡跳出來吧。

歷代志作者指出，瑪拿西帶領百姓犯的罪，比被擄以前的以色列人所犯的更嚴重，這是非常強烈的批判。像瑪拿西這種地位的人，無論做什麼，都會引起群眾效仿，他卻沒有善用自己的影響力作榜樣。等在他面前的，是上主的責備與管教。

我們是有影響力的人嗎？是的。尤其網路平台無遠弗屆，文章照片、直播，任何人都能表達任何訊息。你的公開網路貼文或影片，能否讓人感覺到，你是個追求良善與公義的人？有些人在「臉書」自稱「耶穌的門徒」，頁面上卻充滿髒話和色情影片，實在是情何以堪。千萬別像瑪拿西，沒有見證就算了，還帶壞別人，這樣是惡上加惡。

## 南韓光州事件 反抗威權



2017年4月19日晚間，台北市電影主題公園露天播映南韓電影《華麗的假期》。此片描述1980年5月18至27日發生的「光州事件」，南韓政府屠殺抗議威權戒嚴的光州市民，造成207人死亡、987人失蹤。台灣人對光州事件較不熟悉，台灣基督長老教會總會教社幹事林偉聯牧師表示，好比「高雄美麗島事件」的韓國版。(TCNN)

痛恨罪惡的上主，或許我的言行無意間  
帶給他人不良影響，求祢幫助我有所反省。  
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。